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A tarlón maradt kalászok hektáronként több véka,; az 
egész ország területén pedig többezer vagon gabonaveszteséget 
jelentenek.

Falusi dolgozók, harcoljatok a búza eitékozlásá ellen, ne 
hagyjatok kalászt a tarlón!

IMSz tagok, pionírok, tanulók, minél többen vegyetek részt 
a kalászgyüjtési akcióban!

KOLOZSVÁR, 1951. julius 10. kedd. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 161. SZÁM-

Aratás után azonnal végezzük el 
a tarlóhántást

tő, hogy egyre több szegény- és 
középparaszt érti meg a tarló
hántás fontosságát. Országunk
ban 1947-ben, amikor a dolgozó 
földművesek még terv nélkül 
dolgoztak, mindössze 890 ezer 
hektáron szántották fel a tar-, 
lót. 1949-ben viszont, amikor már 

. Pártunk irányításával a dolgozó 
földművesek - tervszerűen kezd
tek dolgozni, 2 millió 599 ezer, 
1950-ben pedig 2 millió 804 ezer 
hektáron végezték el a tarlóhán
tást.

A dolgozó földművesek kö
zött azonban még nagyon sokan 
akadnak, akik nincsenek tisztá
ban a tarlóhántás jelentőségével: 
és nem végzik el a munkát. 
Földjeiket mint a kizsákmányo
ló rendszer idején, csak késő 
ősszel, vagy tavasszal szántják 
meg.

Kolozsvár-tartományban ja
vában folyik a termésbegyüjtés. 
A tartomány területén 9.919 hek
táron aratták le a kalászosokat 
s ebből mindössze 372 hektáron- 
végezték el a tarlóháutást. 
Enyed-rajonbau a néptanácsok 
minden erőt az aratásra össz
pontosítottak, nem gondoltak a ' 
tarlóhántásra, 1,515 hektár leara
tott területből csupán 28 hektár 
ron végezték e] a tarlóhántásL 

: Sürgetni kell a tarlóhántást Sza- 
mosujvár- és Dés-rajonokban is-

E hibák kiküszöbölése érdé-; 
kében nagy feladat hárul a tar
tományi, rajoni és a helyi nép-, 
tanácsok, Valamint az > állami: 
gazdaságok mezőgazdasági szak
embereire, úgyszintén a gép- és 
traktorállomások dolgozóira. Fel
világosító munkával meg kell 
győzniük a szegény és közénpa- 
rasztokat a tarlóhántás szüksé
gességéről. Igyekezzenek minél 
több társulást szervezni, hogy :> 
learatott gabonaföldeken, ahol 
lehetőség van rá, a dolgozó föld
művesek gépekkel végezzék, a, 
tarlóhántást. A tarlóhántás ké
sedelem nélkül való végzésével 
az állami és kollektív gázdasá-. 
gok mutassanak példát. Végez
zék el elsőnek a munkái, ezzel is 
ösztönözzék, buzdítsák a dolgozó 
földműveseket, hogy idejében.-, 
szántsák fel a tarlót.

A tarlóhántnssal elért több
lettermés több kenyeret jelent 
országunk dolgozói számára 
Ezenkívül jelenti a dolgozó pa
rasztok jövedelmének növekedé
sét, a béketábor és hazánk vé
delmi erejének erősödését, a 
háborút akaró imperialisták és 
csatlósaik ellen vívott, harcban.

Idei gazdag termésünk be
szédes bizonyítéka annak, hogy 
országunk dolgozó földművesei 
Pártunk vezetésével tervszerűen, 
idejében végezték a mezőgazda
sági munkát. Különösen az álla
mi és kollektív gazdaságok, ahol 
követték az élenjáró szovjet ag' 
rótechnika tapasztalatait, sok 
kai több termést takarítanak be, 
mint más esztendőkben. Kikir 
szöbölhetetlen hibát követnénk 
el azonban, ha eddigi eredmé
nyeink láttán elbizakodnánk s 
megpihennénk habárainkon.

Mozgósítsunk tehát minden 
erőt a gazdag termés idejében 
és veszteség nélkül való begyűj
tésére E feladatokkal párhuza
mosan azonban már most gon
doskodnunk kell a jövő évi gaz
dag termés előfeltételeinek meg
teremtéséről is. A termés betaka
rítása mellett egyik legfontosabb 
feladat a tarlóhántás késedelem 
nélkül való elvégzése. Tudnunk 
kell, hogy a tarlóhántás a leg
fontosabb mezőgazdasági mun
kák egyike. Fontos, mert ezen 
keresztül megőrizzük a talaj 
nedvességét és a csapadék is 
könnyebben beszivárog a földbe. 
Fontos azért is, mert a tarló
hántás után’ a gyommagvak 
gyors csírázásnak indulnak, ha
mar kikelnek s mire megerősöd
nének, a következő . mélyszán
tással bekerülnek a földbe és 
elpusztulnak- Másik előnye, az, 
hogy nagymértékben elősegíti 
a talaj légjárhatóságát, köny- 
nyebben végezhető az őszi mély
szántás, hamarabb porhanyóbbá 
válik a talaj s az alászántott 
gyomok, valamint a tarlóma
radványok elkorhadnak és növe
lik a talaj termőerejét.

1956 nyarán bebizonyosodott, 
hogy az állami és kollektív 
gazdaságok és azok a dolgozó 
földművesek, akik az aratás 
után azonnal elvégezték a tarló
hántást és utána az őszi mély
szántást. hektáronként 299—890 
kilóval több búzát takarítottak 
be. mint ahol nem végezték el a 
tarlóbántást. A kukorica veté
seknél, ahol a tarlóhántáson 
és a mélyszántáson kívül 
még háromszor is kapáltak, 
1990 kilós terméskülönbségek is; 
mutatkoztak. Ezekből az adatok
ból is megértheti minden dolgozó 
földműves, hogy ha nem végzi 
el, vagy késlekedik a tarlőhán - 
tással, jelentős mennyiségű be
takarítható termést veszít el.

Pártunk vezetésének és a fel
világosító munkának köszönhe

Az „Armatura"-qyár dolgozói

A Szovjetunió Fegyveres Erői Miniszterének

napiparancsa a Szovjet Repülők Napja alkslmábó!
MOSZKVA. — (Agerpres.)' A sál, sztálini sólymaink az összes Ma, 1951 julius 8-án Moszkvá- 

TASS ismerteti a Szovjetunió fegy- szovjet katonákkal együtt éberen bán, hazánk fővárosában és a sző. 
veres erői miniszterének , napipa- őrzik népünk építő munkáját i és vétség! köztársaságok fővárosaiban 
rágcsál: > szilárd védelmezői a Szovjetunió 20 tüzérségi üdvlövést adjanak le.

Pilóta ég navigátor, mérnök és államérdekeinek. Éljen a hataimas sztálini légi- ,
technikus elvtársak, repülö-géppus- A repülőgépipari .munkások a fi0^a! ’ - . ■ -
kás és rádiótávirász,; repülőgép- repülőgépipar 'fejlesztése és tech- • . ■. . . ' -i:
ipari műszerész és gépszerelő, re- . nikájának . .elsajátítása terén elért ; a “ szovje nép es vi ez
pülőgépipari munkás elvtársak! uj megvalósításokkal köszöntik az esyveres erői. ' y

Katona és tisztes elvtársak! Tiszt ünnepet. , • , . Éljen a nagy Bolsevik Párt! .
és tábornok elvtársak! Üdvözlöm Önöket és szerencse- ■ Éljen a szovjet kormány’- . ..
. A szovjet nép az idén a sztálini kivánataimat fejezem ki a Szovjet- r,a0v vezetőnk és taniió-
légiflotta fejlesztése és harcképes, unió légiflottájának napja alkal- 3 zseniális hadvezér, a
segenek fokozása, térén élért uj si_ mából es. uj sikereket kívánok a Szovjetunió ■ generálisszimüsza, ■ 
kerekkel köszönti- a Szovjetunió repülőgeptechnika elsajátításában, Sztálin elvtárs!’ 
légiflottájának napját. a légiflotta fegyelmének- és harc- . ,n .- .

A szovjet nép, a Kommunista képességének növelésében. VASZILJEVSZKIJ, .
Párt, a szovjet kormány és-nagy A Szovjetunió légiflottája napjá- -a Szovjetunió-fegyveres erőinek 
vezetőnk, tanítómesterünk, Sztálin nak megünneplésére elrendelem, minisztere, a Szovjetunió 
.elvtárs iránti határtalan odaadás- hogy: ■ ■ ■ . , marsallja.

Mándra Gyula párttitkár példát mutatott
‘ A. ’ .■ - . .7-' ■

ÉRMINDSZENT. — (Lévele- 
zőnktőí.) Junius 28~án a kultur- 
otthonban nagygyűlést tartot
tunk, amelyen részivett falunk 
minden dolgozója. A gyűlésen 
Orosz Sándor elvtárs megnyitó 
beszédében a békéért folyó harc 
győzelméről- " beszélt. Utána 
Mandra Gyula párttitkár at ér
més veszteség nélkül való beta
karításáért ránkháruló feladató

• kát ismertette. A. gyűlés résztve
vői, érmindszenti szegény- és kö
zépparasztok megértettük Pár
tunk határozatát s ígéretet tet
tünk ’ annak végrehajtására. Val1 
láttuk, hogy az összes gabona 
viaszérésben aratjuk le. A sze 
gény- és középparasztok buzáy 
azonban ' ekkor még nem volt 
viaszérésben. Ellenben az állam- 
gazdaság földjein, ahol szovjet 
módszerekkel keresztbe ■ vetettél 
a búzát, 3 a földet géppel művel 
ték, a búza már viaszérésbe: 
volt. Aratni lehetett. Mandrc

. Gyula párttitkár kezdemény ezé 
sére mi, érmindszenti szegem 
és középparasztok, vállalták.
hogy minden segítséget meg
adunk az állami gazdaságnak. 
Másnap, junius 29-én falunkból 
8^ férfi és nd vonult ki az állami 
gazdaság földjére. Az aratási 
munkákban példát mutatott Man-

ára Gyula párttitkár és Orosz 
Sándor elvtárs. Példájukat követ
ték Veress György; Orosz János, 
Pálinkás János, Dobos József, 
Veres János, Virág Erzsébet, 
Szolga Erzsébet, Bakó Ilona és 
Dúca Mariska. A munka-vígan 
ment; szaporán gyűltek-crkévék. 

A cichegyi ,,Dózsa György” kollektív gazdaság tagjai közül senki sem 
hiányzik a munkából. Füstös Sándor, á gazdaság asztalosmestere is ott- x 
hagyta a gyalupadot, sarlót fogott s családjával együtt bekapcsolódott 
az aratási versenybe. Naponta feleségével 3, sőt ennél több munkana
pot is dolgozik, hogy minél előbb, veszteség nélkül takarítsák be mun

kájuk gyümölcsét.

Az aratást naplemente ~után 
hagytuk abba. Mögöttünk nagy, 
tábla tarlóföld' igazolta, hogy lel
kesen dolgoztunk. Munka után 
vígan, boldogan- indultunk haza s 
a csapat élén felhangzott az In- 
ternacionálé.

Újvári Gáspár

segítségére sietnek a termésbetakari- 
tásért harcoló dolgozó parasztoknak
Az elmúlt napokban az „Ar- 

mnt»ra“-gyár szakszervezeti eso- 
porffelelősoi ülést tartottak, 
amely/>n feldolgozták a Román 
Munkáspárt Központi Vezetésé- 
írének és a miniszternnáesnak a 
tcrménybeiryü.itésre vonatkozó 
határozatát.

Varga Kálmán csoportfclelős 
amikor ismertette minikakollek- 
tivájával a határozat lényegét, 
a csoport valamennyi tagja fel
iratkozott arató munkára. Kije
lentették, hogy a gépműhely 
9-es nninkakollcktivajának lap
jai kivétel nélkül részt akarnak 
venni az aratásban. A többi 
üzemrészekben is hasonló volt a 
lelkesedés. Gáspár Ernő, Keszeg 
István, Surccut Vasi’c munká
sok az elsők között jelentkeztek.

Egymás után érkeztek a lis

ták az üzemi bizottság irodájá
ba. Csak 40 tagú csoportot ter
veztek és több mint százan je
lentkeztek még azon a reggelen. 
Természetesen száz dolgozó egy
szerre nem hagyhatta el az üze
met. Mesterek,, élmunkások je
lentkeztek, akiknek 20 napos tá- 
volléto jelentősen megérződütt 
volna az üzem termelésében. A / 
üzemvezetőség alapos átgondolás 
után összeáll)tóttá a negyven- 
tngn csoportot.

Azok, akik nem mehettek 
hosszabb időre, julius 8-án, va
sárnap, önkéntes munkával meg
látogatták a kajántói kollektív 
gazdaságot, ahol egy félhcktá- 
ron megtisztították a sárgarépát 
a. gyomtól. A kajántói kollektív 
gazdaságot 93 dolgozó látogatta 
meg vasárnap.

I Idejében és szemveszteség nélkül arassunk! |

Lendületesen folyik az aratas 
Kolozsvár-tartományban

Dolgozó földműveseink or
szágszerte nagy lendülettel vég
zik a betakarítási munkákat. A 
Román Munkáspárt és a mi aisz- 
tcrtanáea határozata alapján a’’- 
ra törekednek, hogy az. aratást, 
tarlóhántást « legjobb feltéte
lek mellett végezzék A községi 
néptanáesok a töni''gsz.'rvcz;- 
tekkel karöltve, állandó felvilá
gosító, mozgósító munkát vé
geznek.

Kolozsvár-tartományban már 
egy hete megkezdődött az őszi 
árpa és búza aratása. A dolgozó 
földművesek nap-nap után 

újabb eredményeket érnek cl eb- 
ben a munkában. Julius 7-ig 
Enyol-rajouban az aratást 10 
százalékban végezték zd.- Kolozs 
vár-rajonban 10.4, Dés-rajonban 
0 5, Szamostij vár-rajonban 2.9, 
Bánffyhunyíid-rajonban 0.2, Zsi- 
bóeajonban 6.3, Torda-rajonban 
G.8 százalékban aratták 1c az 
árpát és búzát. Az aratási mun- 
kálatokkal egyidejűleg gyors 
ütemben végzik a tarlóhantást 
és a takarmány-széna kaszálá
sát. Fzidcig a íariomáuy egész 
területén 372 hektár tarlót szán
tottak meg

A ZSIBÓI CSÉPLŐGÉPMUN- 
KASOK VERSENYBEN

VANNAK

A termésbeta kari tás meggyor
sítására Kolozsvár-tartomany- 
ban a eséplőmunkúsok között 
verseny indult. A zsibói cséplő- 
munkások versenyre hívták a 
Zsibó-rajonban dolgozó összes 
cséplőmunkásokat A verseny- 
pontokban vállalták, hogy 35 
százalékkal túlhaladják a tmpi 
normát, kiküszöbölik a szem- 
vesz.tcségct, éberen őrködnek, a 
szérűkön. Tizenöt nappal előre 
gondoskodnak a cséplcshcz 
séges üzemanyagról. Ezenkívül 
5 százalékos üzemanyag meglu- 
karitást is vállaltak.



Joliot-Curie átvette Moszkvában 
a Nemzetközi Sztálin-békedijat

Az amerikai hadsereg ellen 
tüntettek Londonban

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Kreml Szverdlov-termében ju
lius 6-án vette át ünnepélyes 
külsőségek között Fréderic Jo- 
liot-Curie, a világhírű francia 
tudós, a Béke Világtanáesa el
nöke, a nemzetközi Sztálin-bé
kedijat.

Az ünnepélyes átadásnál je
len voltak a szovjet békevédel
mi bizottság tagjai, a Szovjet 
Nők Antifasiszta Bizottságának, 
a Szovjet Ifjak Antifasiszta Bi
zottságának és más tömegszer
vezeteknek tagjai. Ugyancsak 
jelen voltak Eugenie Cotton és 
Heriberto Jara, a Sztálin-béke- 
dij kitüntetettjei.

D. V. Szkobelcin, szovjet aka
démikus a békedij és az arany
érem átnyujtása alkalmával 
többek között ezeket mondotta:

„A szovjet nép nem adhat 
magasabb kitüntetést, mint azt, 
amely Sztálin nevéhez fűződik. 
Amikor ezt a kitüntetést juttat-' 
juk önnek, az emberek százmil
lióinak akaratát fejezzük ki, 
akik ismerik és szeretik Önt, 
mint a béke és a népek közötti 
barátság fáradhatatlan harco
sát. Az a tény, hogy Önt a nem
zetközi Sztálin-dijjal tüntetjük 
ki, egyben azt. bizonyítja, hogy 
a. Szovjetunió igen magasra ér
tékelj a tudományt és a tudo
mánynak azokat a képviselőit, 
akik mint Ön is, minden tehet

Egyetlen gramm üzemanyagot sem? enwtlen gramm 
ércet sem az imperialista hábornho^

A SZAKSZERVEZETI VILÁGSZÖVETSÉG
BÉCS — (Agerpres.) A Szakszervezeti Világ

szövetség Végrehajtó Bizottságának ülésén Tur- 
rel francia küldött előterjesztette a bányász
szakszervezetek nemzetközi szövetségének tevé
kenységéről szóló jelentését. Részletesen beszá
molt a bányászoknak az életszínvonal emelésé- 

. ért, a békéért, a háborús előkészületek ellen foly
tatott harcáról- Ismertette a francia, olasz, an
gol, nyugatnémetországi, amerikai, északafrikai 
és - más -kapitalista országok bányászainak 
sztrájkmozgalmát, amelyet a következő jelszóval 
tartottak:

„EGYETLEN GRAMM ÜZEMANYAGOT 
SEM, EGYETLEN GRAMM ÉRCET SEM AZ 
IMPERIALISTA HÁBORÚHOZ!"

Burszkij lengyel küldött, a textilipari mun
kások nemzetközi szákmai szövetségének főtit
kára beszámolt a szövetség tevékenységéről.

„A Marshall-terv és a kapitalista országok 
gazdaságának átalakítása a háború előkészítésére

VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE 
a’textilipari termelés csökkenéséhez vezetett, 
csökkenti a nyersanyag-behozatalt és a készáru
kivitelt. Ezzel párhuzamosan növekedik a mun
kanélküliség, csökkennek a munkabérek. Az el
sőrendű életszükségleti cikkek árának szüntelen 
növekedése, az adók emelése sztrájkhullámot idé
zett elő a konfekcióiparban Olaszországban, 
Franciaországban, Uruguayban, az USA-ban, 
Argentínában, Indiában, Chilében, Belgiumban 
és más országokban". . .

Az előadó kifejtetté, hogy a textilipari nem
zetközi szakmai szövetség kétéves fennállása 
óta a szövetség tagjainak száma 1,200.000-rel 
emelkedett.

Szolovjov szovjet küldött, a szovjet szakszer-- 
vezetek központi tanácsának titkára beszédében 
hangsúlyozta, hogy a nemzetközi szakmaj szö
vetségnek szoros kapcsolatot kell létesítenie és 
együtt kell működnie azokkal a szakszervezetek
kel, amelyek nem tagjai a szövetségnek.

A koreai hadihelyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

koreai néphadsereg főparancs
noksága jelentette, hogy a nép
hadsereg egységei szoros együtt
működésben a kinai [önkéntesek
kel, helyi jellegű harcot foly
tatnak a front különböző szaka
szain és súlyos veszteségeket 
okoznak az amerikai, angol és

A magyarországi püspöki kar 
nyilatkozata

A magyarországi püspöki kar 
dr. Czapik Gyula egri érsek elnök, 
letéve! juiíus . 3-án ülést tartott, 
amelyen egyhangúlag a következő 
nyilatkozatot fogadta el

„A magyar püspöki kar — a ka
tolikus hit elveit követve és enge
delmeskedve isten parancsainak, 
mely szerint annak az államnak, 
ahol élünk, kötelességteljesítő pol. 
gárai legyünk, annak törvényeit 
tartsuk be, mert azok isten tör
vényeinek megtagadására nem kö
teleznék, — a következő nyilatko
zatot teszi:

1. Kijelentjük, hogy a magyar 
államot: a Magyar Népköztársasá 
got szeretett hazánknak ismerjük, 
törvényeit .megtartjuk és megtar
tatjuk.

2. Ugyanezen elvet követve el
ítélünk a népköztársaság és annak 
biztonsága ellen bármiféle és bárki 
által vezetett minden erőszakos és 
törvénytelen eszközöket igénybe, 
vevő törekvést és cselekedetet, kü. 

ségüket a népek érdekei és a bé
kés építés szolgálatába áliitják“.

Joliot-Curie az üdvözletre a 
következőkben válaszolt:

„Megilletődéssel szereztem 
tudomást az engem ért magas 
kitüntetésről. Mindenkor büsz
ke voltam rá, hogy azoknak a 
férfiaknak és nőknek sorában 
állok, akik hajlíthatatlanul és 
odaadással szolgálják a béke 
ügyét.

A világ minden becsületes 
embere számára a nemzetközi 
Sztálin-békedij létesítése újabb 
konkrét bizonyítéka a szovjet 
kormány és a szovjet nép követ
kezetes , békeakaratának. Az 
Önök népei 30 éven át számos 
tanujelét adták békeakaratuknak.

Mindazoknak, akik Sztálin- 
békedijat. kaptak, ez a nagy meg
tiszteltetés egyben megerősíti az 
önbizalmukat és növeli erejüket.

Azokra a békeharcosokra gon
dolunk, akiket a háborút előké
szítő'kormányok üldöznek. Ezek 
a kormányok rettegnek saját né
peik békeakaratától és a világ 
békeharcosainak millióitól, ezért 
mindenféle szemérmetlen hazug
sághoz folyamodnak, hogy za
vart keltsenek a becsületes em
berek között.

De az üldözött békeharcosok 
tudatában vannak kötelességük
nek, mert érzik, hogy óriási erő. 
az összes országok békeharcosai 
támogatják őket Leleplezik a 

liszinmanista agressziós csapa
toknak.

♦ • • ?

Az amerikai tengerészetügyi 
rilinisztérium jelentette, hogy a 
koreai néphadsereg parti ütegei 
Vonszán közelében megrongál
ták az „Everst" nevű cirkáló ha
jót. A múlt héten a néphadsereg 
Parti ütegei a „Tucker" nevű 
torpedórombolót rongálták meg.

lönösen'elítélj ük és megbélyegezzük 
azokat az egyházi személyeket, 
akiknek „ bűnös tevékenységére a 
legutóbbi napok folyamán fény 
derült.

3. Kijelentjük, hogy a Magyar 
Népköztársasággal kötött megálla
podást fokozott mértékben betart
juk és ennek értelmében egyházi 
törvényeink szerint fegyelmi utón 
eljárunk mindazon egyháziakkal 
szemben, akik a népköztársaság 
törvényei áthágásában bűnösnek 
találtatnak.

Támogatjuk a magyar kormány 
törekvéseit, amelyekkel békénket 
védi, hazánkat a háborútól meg
óvni törekszik. Ezért hivatásunk
nak megfelelően előmozdítjuk a bé
két, helyeseljük egyházunk szelle
mében a katolikus papok béke
mozgalmát.

Ünnepélyesen kérünk mindenkit, 
hogy megnyilatkozásunkat tegye 
magáévá ég annak megvalósításá
ban legyen segítségünkre.

A magyar püspöki kar.”

háborús gyujtogatókat és igen 
gyakran meghátrálásra kénysze
rítik őket. Azok az emberek, 
akik mostanáig vakok voltak, 
meglátják az igazságot és meg
értik, hogy részt kell venniük a 
háborús gyújtogatok elleni kö
zös harcban. Fel kell világosíta
nunk mindazokat, akik mosta
náig távolmaradtak a békeharc
tól, hogy csatlakozzanak a kö
zös erőfeszítéshez. Meg kell ér
teniük, hogy a népek egységes 
összefogása megmentheti a bé
két.

A világ összes egyszerű em
bereihez kell fordulnunk, meg 
kell magyaráznunk nekik a ve
szély forrását, küzdenünk kell a 
rágalom ellen és le kell leplez
nünk a háborús gyujtogatókat. 
Öráról-órára kitartóan kell foly
tatni a harcot és szemelőtt kell 
tartani J. V. Sztálinnak, a béke 
kitartó védelmezőjének szavait: 
„A béke fennmarad és megszi
lárdul, ha a népek saját kezük
be veszik és mindvégig megvé
dik a béke megőrzésének ügyét".

Az engem ért magas kitünte
tés újabb erőt ad ahhoz, hogy 
folytassam munkámat azért, 
hogy gyermekeink ne ismerjék 
meg a háború borzalmait, hogy 
a tudományt ne használhassák 
fel bűnös célokra és hogy a vi
lág összes embereinek egyetlen 
törekvése legyen — a boldogság 
kivívása".

NEW.YORK. — (Agerpres.) I. A 
Malik, a Szovjetunió ENSz-küldött. 
ségének vezetője szabadságra uta
zott a Szovjetunióba.

w
PÁRIZS. — (Agerpres.) Mihájl 

Jásznov, a moszkvai szovjet el
nöke julius 5-én Párizsba érkezett, 
hogy ott résztvegyen a francia fő
város fennállása 2000. évfordulójá. 
nak alkalmából rendezett ünnepsé
gekén. Jásznovot megérkezésekor a 
Szovjetunió franciaországi nagy- 
követségének tagjai, valamint a 
párizsi városi elöljáróság megbi- 
zottai fogadták

BERLIN. —• (Agerpj-es.) Nyu
gatnémetországi ifjak ártalmat
lanná tették azokat az aknákat, 
amelyeket az amerikai hatóságok 
parancsára a Rajna mindkét part
ja mentén a Lőréiéi sziklatömb 
felrobbantására készítettek elő. Ez
zel a hazafias érzelmű ifjak újabb 
bizonyítékát adták annak, hogy 
a német nép egyre elszánlabban 
szembeszáll az imperialisták hábo
rús előkészületeivel.

TEHERÁN. — (Agerpres.) Pénte
ken Teheránban 10.000 békeharcos 
tüntetést rendezett és követelte a 
koreai agresszió megszüntetését. A 
tüntetők imperialistaellenes jel
szavakkal vonultak fel és békega
lambot ábrázoló táblát vittek ma. 
gukkal.

LONDON. — (Agerpres.) Ju
lius 4-én az Angliában állomáso
zó amerikai katonai egységek 
diszfelvonulást tartottak az an
gol fővárosban. Ebből az alka
lomból anuerikaellenes tüntetés 
zajlott le, amelyen a tüntetők 
röpiratokat terjesztettek s köve
telték az amerikai katonák eltá
volítását Angliából. A tünteté
sen letartóztattak öt embert. A 
rendőrbiróság egyenként két 
fontsterling bírsággal sújtotta 
őket.

A kihallgatás során a letar

A volt politikai bebörtönzöttek 
nemzetközi szövetsége 

végrehajtóbizottságának ülése
BECS. — (Agerpres.) A volt po

litikai bebörtönzöttek és az ellen
állási mozgalom résztvevői nemzet
közi szövetségének végrehajtóbi
zottsága az osztrák fővárosban 
ülést tartott.

A végrehajtóbizottság elnöki ta
nácsának elnökéül választották Ma- 
nos.t (Franciaország). Alelnökök:

A béke er&telr sikere
a finnországi

M éhány nappal ezelőtt parla- 
1 * menti választások voltak Finn

országban. Az ország békeszerető, 
demokratikus erőit tömörítő Finn 
Népi Demokratikus Unió, amely
nek vezető ereje a Finn Kommu
nista Pált, az 1948-ban elnyert 38 
mandátummal. szemben 45 helyet 
kap a finn parlamentben. Ugyan
akkor a reakció vezető pártjai: a 
Szociáldemokrata Párt, az úgyne
vezett Agrárpárt és a konzervatív 
Koalíciós Párt egyaránt veszítet
tek mandátumaikból. A legnagyobb 
veszteséget a nyíltan burzsoá és 
jobboldali Koalíciós Párt szenvedte 
el: 33 helyett 27 mandátumot ka
pott. A Szociáldemokrata Párt az 
1948-ban elért 54 mandátumból 
egyet, az Agrárpárt pedig 56 man
dátumból négyet veszített el. Ezek 
a számok is mutatják, hogy Finn
országban növekednek a béke erői, 
gyarapszik azoknak a száma, akik 
szembefordulnak a finnországi 
amerikai pártok háborús nyomor
politikájával.

A Finn Népi Demokratikus Unió 
választási sikere fontos állomása 
annak a balratolódáshak, amely 
Finnországban az utóbbi időkben fo
lyamatban van. Az 1950-ben meg
tartott köztársasági elnöki választá
son a Finn Népi Demokratikus Unió 
10 uj helyet szerzett az elektorok tes
tületében, ugyanakkor a Szociálde
mokrata Párt 17, az Agrárpárt pe
dig 22 helyet veszített. Az 1950. 
októberében rendezett törvényha
tósági választásokon a Finn Népi 
Demokratikus Unióra leadott sza
vazatok száma az előző törvényha
tósági választásokhoz képest sza
porodott, a polgári pártok szavaza
ta viszont mintegy 85.000-rél csök
keni. \
A Finn Népi Demokratikus Unió 

nehéz körülmények között 
harcolta végig a választást. A finn 
reakció a maga módján nemke- 
vésbbé készült fel a választásokra, 
mint a francia és az olasz uralko
dó körök. Az országban dühödt 
szovjetellenes ég , kommunistael
lenes propagandahadjárat, a bé
ke hívei elleni alattomos uszí
tás folyik. A szavazást megelőző 
hetekben különösen fékevesztetté 
vált a reakció propagandahadjára. 
ta, amelynek célja a választók 

' megfélemlítése volt. A reakció sok
százmillió finn márkát fordított a 
választások előkészítésére. Ehhez 
járult, hogy Finnországban, az 
utolsó háromnegyed évben százá
val helyezték szabadlábra az 1945- 
ben elitéit háborús bűnösöket, fa
sisztákat s a vidéki városokban 
szinte elburjánzottak a kisebb fa
siszta szervezetek. Nem sokkal a 
választások előtt Finn Néppárt né
ven fasiszta pártot alapítottak. A 
reakciónak a burzsoáziától a szó. 
ciáldcmokratákig terjedő egység
frontja egyik dühödi támadást a 
másik után intézte az ország de
mokratikus erői ellen. E támadá
sok vezetői a jobboldali szociálde
mokraták, akik az amerikai impe
rialisták főügynökségét alkotják 
Finnországban. A választások előtt 
egy-kéf hónappal nyugati Japjelcn. 

tóztatottak fenntartották állás
pontjukat és követelték az ame
rikai csapatok eltávolítását An
gliából. Artúr Cleary, az egyik 
vádlott kijelentette: „Az ameri
kai csapatok jelenlétét Angliá
ban veszélyesnek tartom orszá
gunk számára. Az amerikai ka
tonák helye Amerikában van“.

Antony Troy, egy másik vád
lott ezt mondotta: „Tiltakozom 
az ellen, hogy az amerikai kor
mány Angliát katonai támasz
ponttá alakítsa".

Gunderov (Szovjetunió), Terracini 
(Olaszország), Vodicska (Csehszlo
vák Köztársaság), Beiling (Nyugat- 
Németország és Némt DK). Főtit
kár: Leroy (Franciaország). Titká
rok: Kovalszkij (Lengyel Köztársa
ság), Uzulias (Franciaország), Horn 
(Ausztria) és Sommerhauser (Bel
gium).

választásokon
tések beszámoltak a Finn Szociál
demokrata Párt vezetőinek ameri
kai politikusokkal történt úgyne
vezett ,,magántalálkozásairól”,
amelyeken az amerikai imperia
listák a „finn politikai helyzet 
módosítását” követelték. A finn 
munkásárulók éppen ezekben a na
pokban mutatták meg, hogy az 
amerikai háborús gyuj tóga toknak 
milyen mindenre kapható hívei. A 
Finn Központi Szakszervezeti Szö
vetség jobboldali vezetői az ameri
kai munkásáruló Irving Brown 
utasítására — a szakszervezeti tag
ság akaratának semmibevevésével 
— a napokban kimondották a szö
vetség elszakadását a Szakszervezeti 
Világszövetségtől. Kétségtelenül 
ez is hozzájárult ahhoz, hogy a 
Szociáldemokrata Párt valamit 
vesztett szavazataiból a munkáske
rületekben.

A jobboldali szociáldemokratákat 
— akik 1945 óta,’ rövid megszakí
tással, jelentős ■ helyet foglaltak el 
a kormányban felelősség terheli 
azért is, hogy Finnország egyre 
jobban belesodródik az amerikai 
háborús készülődésekbe Míg 1950. 
ben a fegyverke zésr előirányzott 
összeg 5.875.195.900 finn márka volt 
— 1951-ben már 8.228.117.000 már
kát fordítanak . a költségvetésből 
hadicélokra.
fa választási eredmények tehát 

nemcsak a jobboldali pártok 
és köztük a Finn Szociáldemokrata 
Párt, — hanem az amerikai hábo
rús gyújtogatok komoly kudarcát 
is jelentik. S nem szabad elfelej
teni, hogy olyan országról van szó, 
amelyre fekvése miatt az imperia
listák különösen fenik fogukat és 
amely mindig fontos szerepet ját
szott szovjetellenes támadó ter
veikben. Jelentős tény tehát, hogy 
a finn nép nagyrésze elutasítja áz 
amerikai politikát, azt a politikát- 
amely számára sztrájkoló munká
sokra leadott gyilkos sortüzet, egy
re emelkedő árakat és csökkenő 
béreket, tömeges munkanélkülisé 
get és rossz szomszédi viszonyt je 
lent a finn nép nagy barátjával, 
a Szovjetunióval. Ehelyett mind 
többen azt a politikát vá|asztják, 
amelyet a Finn Kommunista Párt 
képvisel: a Szovjetunióval való 
őszinte barátságnak, a béketábor 
támogatásának, a demokratikus jo
gok és az emberibb életviszonyok 
biztosításának politikáját. Joggal 
állapította meg a Finn Népi De
mokratikus Unió nyilatkozata: ,.A 
választási eredmények azt mutat
ják, hogy a béke és demokrácia 
tábora félreérthetetlen győzelmet 
aratott Finnországban.

De a béke erőinek tovább kell 
fokozniok a küzdelmet. Az uj finn 
parlamentben, nyíltan fasiszta párt 
jelent meg és a Szociáldemokrata 
Párt listáján is sok fasiszta hábo
rús bűnös szerzett mandátumot, 
köztük maga Tanncr Hitler vo” 
szövetségese is.
A finn nép demokratikus erőin k. 

a Finn Népi Demokratik .> Szövet 
ség és a Finn Kommunista Párt v 
zcté.sc alatt tovább kell fejleszte
niük választási sikerüket



A kolozsvári néptanáes munkáját támogatják 
az irisztelepi lakosok

Támogassak a Tudomány- és KpBtora- 
terjesztő Társaság tevékenységét

KOLOZSVÁR. — Délután 4 
óra. Az Írisz telepi kultúrott
hon zsúfolásig megtelt dolgo
zókkal. Az épületet zászlók, jel" 
szavas táblák, képek diszitik. A 
teremben a dolgozók beszélget
nek, a városi néptanácsi elnök 
és képviselők megérkezését vár-

Az „Augusztus 23“ kulturott- 
honban rendezett népgyülésen 
Bányai elvtárs irisztelepi 
néptanácsi képviselő mond 
beszédet. Rámutat arra, hogy ez 
az első alkalom, amikor a váro
si néptanács végrehajtó bizott
ságának elnöke, a képviselők és 
az irisztelepi lakosok közgyűlé
sen megbeszélik a legfontosabb 
feladatokat- Bányai elvtárs be
szédében hangsúlyozta, hogy a 
múltban, a tőkés-földesúri rend
szerben az Trisz-telep lakosai 
nem fordulhattak kérésekkel, 
javaslatokkal a város vezetősé
géhez. Népi demokratikus rend
szerünkben azonban a.közügyek 
intézését a dolgozók saját kezük
be vették és igy javaslatokat 
tesznek a közgyűlésen, megvitat
ják a legsürgősebb kérdéseket.

Bányai néptanáesi képviselő

Kiosztottak elss*  előleget 
a hál^áwos^áraliai koöektiv gamd!aságbaei

Megalakulása óta a bálvá
nyosváraljai „Varga Katalin" 
kollektív gazdaság sokat fejlő
dött- A kollektív gazdaság fenn
állása óta a közös munka nyo
mán olyan, eredmények születtek, 
amelyhez hasonlót az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó földművesek 
soha nem értek el. így a kol
lektivisták a gazdaság állatállo
mányát jelentősen megnövelték 
s kijavították a gazdasági épü
leteket is. A mezőgazdasági 
munkákban sikerrel alkalmaz
ták a szovjet agrotechnika ta
pasztalatait. Mind a szántóföl
deken, mind a zöldségeskert

IJjitássaíj észszerusitéssel ■ az ■ ötéves . tervért—
As „Unirea'-gyár udvarán szé

pen rendezett faliújság fogadja az 
érkezőt. Arrébb a termelési gra
fikon a gyár ’ dolgozódnak telje
sítményét tükrözi. Előbbre ha
ladva a csiszolómühelyből a kö
szörű fülsiketítő zaja veri fel a 
csendet.

A lakatosmühelyben a fúró-, 
satu- és présgépek zaját mindjob
ban eltompitja a vig nótaszó, 
amely a munka ütemében egyre 
erősebbé válik. Mindenki dolgo
zik. Az egyik, őszülőhaju mun
kás, Elekes János nagy figye
lemmel egy munkadarabot vizs- 
gálgat. Kezében mérőeszközzel, 
„sublerrel“, ahogyan ő nevezi, 
megméri a darab mindkét olda
lát és átszól lakatostársának:

— A többit egy félmilliméter
rel nagyobbra fúrhatják — s azzal 
továbbmegy. Végigméri az újon
nan készült munkadarabokat. 
Elekes János a lakatosmühely 
minőségi ellenőre, nem ismer fe
lületes munkát. A Pádtól sokat 
tanult eddig és igyekszik is 
aszerint dolgozni.
Elekes Jánost már hónapok óta 

fontos kérdés foglalkoztatja. A 
termelési értekezleten már több
ször felvetődött, milyen jó len
ne, ha a kártológépek fésülőlap
jait az üzemben állithatnák elő. 
Egy napon nagyszerű ötlete tá
madt. Elgondolását másnap je
lentette az ujitóirodán.

— Ügy gondoltam — monaio, 
— hogy az esztergapadra felsze 
reit bejogóhengerl nyolc részes 
árkokra osszuk fel. A bemélye
désekbe fésülőlapokat helyezünk, 
amelyeket marótárcsával foga
zunk meg. .. Kecel a módszerrel 
magunk is előállíthatjuk a fésű- 
lőlapokat. Nem is egyet, hanem 
nyolc, darabot egyszerre, A !a- 
lálmányiroda technikusa örven
dett az ötletnek és Elekes javas, 
latál bejegyezte az újítók füze
tébe.

Egy félóra sem telt el, amik v 
magas, határozott tekintetű 
ember lepett be az ujHóiro- 
da ajtaján. Szabó Lajos, a 
minőségi ellenőr volt, 8 ebben a 
félórában érdekes dniog yil.rzó- 

a továbbiakban rámutatott ar
ra, hogy az irisfctelepi vá
rosnegyed a felszaabdulás 
után az építkezések kiinduló 
pontját képezte. A volt ideigle
nes bizottság kezdeményezésére a 
dolgozók bevonásával 10 mun- 
kásházat építettek 80 lakás
sal. Ezeket az épületeket viz, 
földgáz és villanyhálózattal lát
ták el. A városi néptanáes kez
deményezésére megjavították és 
lehengerelték a Máramaros, Fa
csemete, Dumbrava-Rosie és más 
utcákat. Az írisz-téri 300 méte
res vízvezetéket 240 méterrel 
meghosszabbították. A Dumbra- 
va-Rosie-utcában 350 méter, a 
Razboeni-utcában 150 méter, a 
Facsemete-utcában 250, a Mára- 
maros-utcában 70 méter hosszú 
földgáz vezetéket készítettek, 
így összesen 114 munkáslakásba 
vezették be a földgázt. A nép
tanácsi képviselők kezdeménye
zésére az írisz-telepen két par
kot létesítettek. A városnegyed 
dolgozói és a Kajántó-völgyi fu
varosok segítségével megkezdő
dött az irisztelepi népfürdő 
építése. Ezenkívül egy elemi is
kolának az építését december 
15-ig befejezik- 

ben az agrotechnikai tanfolya
mon és a brosúrákból tanult 
munkamódszerek alkalmazásával 
példát mutattak az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó földműve
seknek.

A tervszerű munka eredmé- 
nye-ként a gazdaságnak eddigi 
jövedelme 831.664 lej- E pénzösz- 
szeg egy részét a kollektivisták 
közös vagyonuk gyarapítására, 
fordítják. A jövedelem 2 száza
lékát szocialista juttatásokra, a 
napközi otthon fenntartására, a 
munkaképtelenek és a betegek 
támogatására, valamint kulturá

doti le az „Unirea“-gyár Talál
mányirodáján. Az iroda techni
kai vezetőjének legnagyobb cso
dálkozására, Szabó Lajos is kár
tológépek fésülőlapjainak újítá
sával kapcsolatosan jött. Mit sem 
tudva Elekes János újítási ter
vezetéről, ő is észszerüsitési ter
vet készített. Szerinte 6 részre 
kell beosztani a befogóhengeri és 
minden felosztott árokba 9 fésü
lőlapot kell elhelyezni. A fésulőla- 
pok fogazását pedig esstergakés- 
sei és nem marótárcsával kell 
végezni. Az ő módszere szerint 
egyetlen fordulattal 51f fésülőla-- 
pot fogazhatnák.

Pár nap múlva kipróbálták 
Elekes János és Szabó Lajos 
újítását. ' Mindenki érdeklődve 
várta az eredményt. Az első for
dulat után az esztergagép csak 
amúgy ontotta magából a kifo-. 
gástalanul meg fogazott fésülőla- 
pokat. A gép körül csoportosuló 
munkások örömmel néztek egy
másra. Az osztályfelelős kézszo- 
ritással fejezte ki megelégedését 
Elekes János újító és Szabó La
jos ószszerüsitő munkájáért. Ko

Az „Aprozar" második számú üzletének 
dolgozói túlteljesítették a júniusi 

tervelőirányzatot
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk

től.) Az. -Aprozar” állami kereske
delmi vállalat alkalmazottai az 
utóbbi időben jelentős eredmé
nyeket értek el az áru beszerzésé
ben ós elosztásában. Ugyanakkor 
az elmúlt évekhez viszonyítva meg
változott a vásárló közönséggel 
-szembeni magatartás, az alkalma
zottak nagy súlyt helyeznek a pon- 
t<xs kiszolgálásra.

Az „Aprozar” dolgozói a terv 
reájuk ew részének tétjoáléséért 
munkaversenyeket szerveztek. így 

a beérkezett áru felbontásánál és 
szétosztásánál az első számú üzlet 
éri, el jelentős eredményeket. Eb
ben a versenyben a második számú 
üzlet lemaradt. A vezetőség látva 
a hiányosságokat, alaposan ellen
őrizte a versenyek menetét és meg

Bányai néptanáesi képvi- 
selő beszámolója után a dol
gozók hozzászólásai következ
tek. Az irisztelepi lakosok szá
mos javaslatot tettek a város
rendészettel és a köztisztaság
gal kapcsolatban. Fodor Balázs 
elvtárs felszólalásában megemlí
tette, hogy a városnegyednek el
engedhetetlen szüksége van cipő- 
javító műhelyre és textil üzlet
re. Németh Albert mozi létesí
tését és más problémák elinté
zését javasolta.

A hozzászólások után Deac 
Vasile elvtárs, a városi népta
náes végrehajtó bizottságának 
elnöke tartott beszédet. Rámu
tatott arra, hogy a jogos, kérése
ket a néptanács az irisztelepi 
lakossággal karöltve teljesítheti. 
Deac elvtárs hangsúlyozta, hogy 
ez a gyűlés hozzájárult ahhoz, 
hogy a néptanáes végrehajtó 
bizottsága részletesebben megis
merje az irisztelepi lakosok 
problémáit és intézkedéseket te
hessen azok megoldására. »

Az irisztelepi kulturotthon- 
ban rendezett népgyülést magas- 
szinvonalu kultúrműsor követte.

P. I.

lis célokra fordítják.
A jövedelem másik ré 

szét, mintegy 296 ezer lejt, a ta
gok között kiosztották. Az elő
leg-osztásnál mindenki elvégzett 
munkájának arányában; részese
dett. Aki többet dolgozott, mint 
például Tóth Márton. 5 tagú 
családjával 24.025 lejt kapott- 
Máté János egymaga dolgozott, 
részesedése 8.594 lej- Kovács Im
re viszont csak 36 munkanapot 
dolgozott, 2108 lej előleget ka
pott. Az első előlegosztással a 
kollektív gazdaság tagjai meg 
győződtek arról, hogy munkájuk 
gyümölcsét saját maguk élvezik.

moly megtakarítást jelent az újí
tás az üzemnek. Eddig a Szeben- 
ből hozatott fésülőlap darabja 
lf.025 lejbe került. Ma már 684 
lejért állíthatják elő az üzem
ben. Legnagyobb előnye az^ újí
tásnak az, hogy másfél hónap 
alatt elkészítik az egész évre 
szükséges fésülőlapmennyiséget.

A sziréna a munkaidő befejez
tél jelezte. A munkások tovább 
beszélgettek. Ma senki sem sie
tett haza. Mindenkit az újítás és 
észszerüsités érdekéit. —Nagy 
segítségemre volt mwhkámban 
a szakmai könyv — mondotta 
Elekes beszélgetés közben. — 
A multbrm nem igen foglalkoz
tatott ilyen kérdés. Újítás? 
Miért? Hogy még nagyobb hasz
not biztosítottam volna az el
nyomó, dologtalan tőkéseknek ? 
Ma már miénk a gyár, ha újí
tunk, vagy észszerümtünk, mi 
vesszük hasznát!...

Már alkonyodott, mikor a gép
műhely dolgozói kiléptek a gyár 
kapuján. Mindannyian örvendtek 
az újításnak.

Sajgó Margit

állapította a hiányosság okait. 
Hiba az például, hogy a 2-es szá
mú üzletben az alkalmazottak 
munka, valamint a vásárlóközön
ség iránti magatartása sok kívánni
valót hagyott maga után. A hiányos
ság kiküszöböléséért a dolgozók 
gyűlés keretében a bírálat és ön- 
birálat fegyverét alkalmazták. 
Ezért az utóbbi időben a munka 
iránti magatartás megváltozott és 
junius hónapban 231.84 százalék
ban teljesítették a tervelőirány
zatot.

Az „Aprozar” 2-es számú űzlide 
dolgozóinak munkájában bebizo
nyosodott, hogy az egészséges építő 
bírálat hozzásegíti a dolgozókat az 
állami terv teljesítéséhez, a béke 
nHigvédését»Bí.

i „ R. Grapia

Hazánkban a szocializmus építé
sének gyorsuló üteme, a folytono
san növekvő tudományos s kultu
rális szükségletek hívták életre a 
Tudomány és Kulturaterjesztő Tár
saságot. Kolozsvár-tartományban 
egy éve alakult meg a társaság. 
Rövid működése folyamán egyre 
eredményesebben küzdött azért, 
hogy valódi tömegszervezetté növe
kedjék. Tudományos és kulturális 
téren dolgozó személyeket, ideoló
giailag, politikailag és szakmailag 
képzettebb dolgozók ezreit vonta be 
soraiba. Fejlődésére jellemző, hogy 
a tartomány területén lévő üze
mekben, vállalatoknál, városj és 
falusi kulturotthonokban ma már 
havonként több mint ezer tudomá
nyos előadást tartanak. Városon és 
falun megfelelő számú és képzett
ségű megbízottakkal rendelkezik a 
Tudomány- és Kulturaterjesztő Tár
saság s e megbízottak javarésze 
sikerrel teljesíti feladatát.

Különösen dicséretreméltó mun
kát fejtenek ki a megbízottak a 
dési rajonban. Itt a helyi népta-. 
nácsok és tömegszervezetek tulnyo- 

,mó többsége támogatja e tudomá
nyos munkát s így a rajon terüle 
tén havonta mintegy 300 előadást 
tudnak . megszervezni Kevésbbé 
mondhatjuk azonban ezt az enyedi 
rajonról, ahol a helyi néptanács 
vezetőinek s a tömegszervezeti ak
tivistáknak egy része még mindig 
nem látja be a tudomány és a kul
túra terjesztésének nagy fontossá
gát a szocialista építésben és a bé
kéért folyó egyre keményebb harc
ban. Pedig nyilvánvaló, hogy a 
Tudomány- és- Kulturaterjesztő 
Társaság munkássága közvetlenül 
kapcsolódik az ország felvirágoz
tatásáért. vívott gazdasági harchoz. 
Így példul KolozsvárJtartomány- 
ban a Társaság már ezideig mint
egy 500 előadást tartott a termény- 
betakarítással kapcsolatos kérdé
sekről s ezekkel hathatósan támo
gatta a dolgozó földműveseket.

Kolozsvár sok gyárában és üze
mében ért el dicséretreméltó ered

Végezze rendszeresen az ellenőrzést 

a sütőipari vállalat versenybizottsága
A sütőipari vállalat levelező 

kollektívája bírálatot gyakorolt a 
versenybizottság munkája felett, 
amely a „Világosság" junius 
4-iki számában meg is jelent- A 
levél rámutatott az elért ered
ményekre. de ugyanakkor meg
mutatta azt is, hogy a verseny
bizottság nem ellenőrzi kellően 
a munka menetét. A bírálat jó 
hatást váltott ki a vállalat dol
gozóiból. Az újságban megjelent 
karikatúrát kitették a faliújság
ra. A versenybizottságot átszer
vezték. Az átszervezés után két 
hétig észrevehetően megjavult a 
munka. Az újonnan megválasz
tott bizottság a terepen ellen
őrizte a verseny menetet. Ebben 
az időben megjavult a munkaié*  
gyelem és eredményt értek el a 
minőség terén is. Azonban ez a 
fellendülés csak Ideiglenes volt. 

Crcfu János a számos-udvarhelyi postakézbesilő fclOlclcscn végzi mun
káját. A leveleket és az újságokat két három napos késéssel juttatja d 

a címzettekhez. Nap, mint nap rcszcgcskcdik.

ményeket a Tudomány- ég Kultu- 
raterjesztő Társaság. így például a 
„Lupta poporului” malomnál Rács 
Márton megbízott lelkiismeretes te
vékenysége folytán a dolgozók kü
lönös érdeklődéssel kísérik a tudo
mányos előadásokat. Ezen tuhne- 
nöleg, a iáiggyal kapcsolatos köny
veket vásárolnak, kiegészítik és 
megvitatják az előadáson hallotta
kat. Hasonló a helyzet a „Herbák 
János” üzemekben, az ecsetgyár
ban, a lakatgyárban és másutt. 
Ezeken a helyeken fokozódik az 
érdeklődés s ezzel együtt emelke
dik a tudományos és kulturális 
színvonal.

Az- eredményes munkához azon
ban nélkülözhetetlenül szükséges 
a szakszervezetek hathatós támoga
tása. Ezen a téren; pedig nem egy 
helyen kívánnivalók vannak még. 
így például a kolozsvári „Triumf”. 
„Armatúra”, „Unirea” fémipari 
üzemekben, a Vasas szakszervezet 
vajmi kevés támogatást nyújt a 
tudományos előadások megszerve
zésére. A tárgyi nehézségektől el
tekintve — amelyek onnan is adód
nak, hogy egyik.másik üzemben a 
munkások több váltásban dolgoz
nak — a tudományos nevelés el
hanyagolását az is előidézi, hogy a 
szakszervezeti vezetők nem tekin
tik szívügyüknek ezt a kérdést. 
Példa erre az ,.Armatura”-üzem, 
ahol szakszei vezetj titkár, Katz 
Aladár elvtárs néha hajlandó egye
nesen nyűgnek tekinteni a Tudo
mány- és Kulturaterjesztő Társa
ság ke: deményezését és ezzel kap
csolatban ..'.hagyjanak minket” ál
láspontra | he'yezkedik.

A Tudomány- és Kulturaterjesw 
tő Társaság hozzájárul a kizsák, 
mányolók által reánk hagyott 
tudatlanság ködének . eloszlatásá
hoz. Támogassuk a munkát, 
mert ezzel-is hazánk felvirágozta
tásához és véaelmi erejének növe
léséhez járulunk hozzá.

T. K.

Á hiba! onnan adódott, hogy a 
versenybizottság ' tagjai felosz
tották coymás között az ellenőr
zést. Feljegyezték az észlelt hiá
nyosságokat, azonban ezek — a 
kollektív munka hiányában — 
papíron maradtak- A minő
ség ismét rosszabbodott és a. 
munkafegyelem sem a legpéldá- 
sabb. A versenyben most is szép 
eredményeket érnek el a válla
lat dolgozói, azonban' kellő el
lenőrzés hiányában szétesik a 
munka. A versenybizottság tag
jaira hárul az a feladat, hogy 
hetenként kétszer kollektiven el
lenőrizzék a munkát, s utána 

gyűlésen cseréljék ki tapaszta
lataikat és azonnal intézkedje
nek a hibák kiküszöbölése ér
dekében.

A sütőipari vállalat leve
lező kollektíváin.



Hatvankilenc selejtmentes öntés 
az aranyosgyéresi „Sodronyiparban"

MOZI

ARANYOSGYÉRES. - (Ta- 
dósitónktól.) A többtermelésért 
vívott harcban az aranyosgyé
resi „Sodronyipar", dolgozói 
újabb eredményeket érnek el.

A gyár dolgozói az első fél
év tetejezte óta még fokozottabb 
harcot vívnak az egész évi terv 
időelőtti teljesítéséért. A Sie
mens-Martin kemencénél dolgo
zók naponta átlagban 140-150 
százalékban teljesítik előirány
zatukat Az elektromoskemence 
ki- és berakómunkásai, valamint 
a kábelgyár dolgozói naponta 
105—110 százalékot érnek el. Az

A kolozsvári néntanács vállalatok, intézmé-« kvhm&vuh iiepianacb nyék julius ü>-ig nyujt-
pénzügyi osztályának felhívása hatják be tuzifaigénylé

\ KOLOZSVÁR. — A városi hogy nyilatkozatot adjanak a , 4 . »Combustibil" vállalat 
jövedelmi forrásokról, jelent- értesíti az intézményeket, válla- 
kezniök kell azoknak is, akik a htokat és szervezeteket, hogy 

1953. április 1-től december 31-ig 
terjedő időszakra tűzifáért tjpus- 

_______________________________ kérvényeket kell benyujtaniok.
A pénzügyi osztály felhívja 4 kérvényeket julius 15-ig bezá- 

az érdekeltek figyelmét, hogy vrólag a Farkas-utca ........ 
alatt kell leadni, vidéken pedig 
a „Combustibil“-raktáraknál. —

, ~ ,------ — A városi
neptanács pénzügyi ügyosztálya 
az 1951. évi adók megáílapitásá- 

. val kapcsolatban az érdekeltek 
tudomására hozza a következő
ket: .

1. - Azok a földtulajdonosok, 
akiknek Kolozsvár város határá- 
bán mezőgazdasági területekből azoknak, 
. (szántó, kaszáló, gyümölesöskert,
szőlő, dinnye, virágoskert, tavak, 
erdők és terméketlen területek);

b) termelő állatokból: (tehe
nek, bivaly, juh és fecske, a 6 
hónapot betöltött sertések);

c) igás állatokból: (lovak, ök- 

Azokban a falvakban, ahol nin - 
. esen „Combnstibil" vállalat, a 

számítva a büntetést." '■ kérvényeket a községi néptanács
Az 1951. évi adómegállapitás- végrehajtó bizottságának kell ál

ra a bizottság előtt jelentkezni adní. z ; ;
úű -7 - r --------- lehet jnlius 12 és 16 között a kö-, Tűzifáért nem kel] :beadniok

f w n *a * eS bivalyok 3 évtől vetkező helyen: Az első pénz- tipuskérvónyeket: a . hadsereg- 
felfele), „ ... ■ ügyi kerülethez tartozó adózók Pék, a CFR-egységeknek és

d) a mezőgazdaságból szárma- beleértve a Monostori negyedet azoknak a vállalatoknak, intéz- 
z° (kerteszet üvegházzal, is a Malinovszki-tér 19. szám, menyeknek,'valamint szervez,?-' 
stb ) jövedelmi forrásuk van; , 22. szobában x (földszint), a má- „leknek,- amelyek központi füté«-

e) a nem mezőgazdaságból sodik és harmadik pénzügyi, ke- re vannak berendezkedve. 'A ma- 
szarmazo jövedelemmel rendel- rülethez tartozó adózók a 6-os gántulajdonban lévő vállalatok- 
kezuek, mint: ipar, kereskedelem, számú szobában jelentkezzenek uak sem kell ^érvényt benyuj- 

. fuvarozás.. és haszonbérbe ki- (földszint). Azok akik nyilat- taniok-' A ’ tűzifa-igényléshez 
adott épületek, stb.‘, kötelesek - - ■
jelentkezni adóztatás céljából a- ------ be adó alá eső összes 'jövedelmi
várost neptanács pénzügyi ügy-'- forrásukat, á 18—1949. 
osztályán alakult bizottságnál, törvényben megállapított 
(Malinovszki-tér 12. szám ‘ alatt), tetősben .részesülnek.

ifjúmunkás brigádok közül a 2 
számú brigád jár az élen, amely 
már az első félévben is néha 200 
százalékban teljesítette napi 
normáját.

A „Sodronyipar" munkásai 
és technikusai eredményes har
cot vívnak a takarékossági moz
galom megerősítéséért is. Az 
üzemi munkások takarékossági 
eredményeik nyilvántartására 
egyéni takarékossági folyószám
lákat nyitnak. A 3. számú ter
melőosztály az elmúlt hónapban 
például 449.643 lej értékű üzem- 
és nyersanyagm^gtakari tűst 
könyvelt el. De számos ehhez 

város körzetében mezőgazdasági 
területekkel és állatokkal rém 
delkeznek.

akik nem: jelennek
meg a bizottság előtt, hivatal
ból vetik ki az adót az elmúlt 
évi adókivetések alapján, hozzá- 

kozatok alapján nem jelentik 

szamu 
bün-

hasonló eredményt sorolhatnánk 
fel, a többi üzemrészekből is. A 
gyár dolgozói elhatározták, hogy 
julius végén egy napot Lídia 
Korábelnyikova módszere . sze
rint megtakarított anyagból dol
goznak.

A „Sodronyipar" dolgozói a 
munka minőségének megjavításá
ra is gondot fordítanak. Egyik 
legfontosabb feladatuknak az 
áruk minőségének megjavítását 
és a selejt elleni küzdelmet tárt
nak. A selejt elleni küzdelemben 
Ilea Augustjn öntő érte el a leg
szebb eredményt, akinek 72 ön
téséből mindössze 3 volt selejtes.

4. szám '

A ’ tűzifa-igényléshez
szükséges kérvényeket jnlíus 
15^e után nem fogadják el. Kér
vényminták á ,,Combustibii“-néi 
találhatók. ' , .....

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cir
kusz. Előadások kezdete: 4, 6, 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos ügy
nök. (Magyar feliralokkal). Előadá
sok kezdete: 5. 7. 9 órakor. Vasár
nap 3. 5. 7 és 9 órakor

CAPITOL MOZGÓ: Biciklitolva
jok. Magyar felirattal. Előadások 
kezdte: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Vasár
nap délután 3, 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ.*  Puskin. — 
Prokuk ur a feltaláló. (Színes film.)

Az ARLUS Kolozsvárét art őrnagyi 
szervezete

ÉS A KÉPZŐMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK KOLOZSVÁRI TAGOZATA 

meghívja
Kolozsvár dolgozóit, vegyenek részt a Szovjetunióból hazatért képzőmüvés . 
csoport nyilvános beszámolóján, Julius 10-én, este 7 órakor

AZ EGYETEMIEK SZÉKHAZÁNAK KISTERMÉBEN.
A gyűlés elnöke: Camil Rossu egyetemi tanár, a RNK Érdemes Művésze. 
Beszámolót tartanak: Camil Rossu „Élmények a Szovjetunióból^, .Ligia Ma- 
coyei festőművész „A szovjet művészet népi jellege^, Doris Lázár szobrász 
művész „A szovjet művészet a népek barátságának kifejezője^, Krauss 
Tiboy festőművész „A Szovjetunió nagy múzeumai" és G. Ladin „A szov. 
jet képzőművészet a béke és a kommunizmus építésének szolgálatában" 
címmel. ■

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Délelőtt 

túlnyomóan derült, napos ■ idő. A 
déli és délutáni órákban nyugat 
felől több felhő, néhány helyen zi
vatar lehet. Mérsékelt délkeleti- 
déli, majd délnyugati szél. A me
leg egyelőre még tovább fokozó
dik. holnapra már kissé mérsék
lődik. Kolozsváron hétfőn hajnal
ban 10 fok, délben 29 fok volt, a 
légnyomás 761 mm., süllyed.

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat a birtok okban levő 

csekklapon mielőbb küldjék 
meg,

VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár Molotov-utca 16.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Tá
madás a karaván ellen. Előadások 
kezdete: 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
3. 5. 7, 9 órakor, délelőtt ti órakor 
matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Volga-Volga- 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra' 
kor. Szombat és vasárnap: 3. 5, 7- 
9.kor. Vasárnap délelölt 11 órakor 
matiné

MAXIM GORKIJ MOZGO: A cár- 
nő papucsa. (Mesefilm.) Előadások 
kezdete: 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

Apróhirdetés
KIFOGASTALAN irodái .író

gép eladó. Puskin-utca 1, II. .eme
let, ajtó 13. Délután 7—8 között. — 
EI+ADŐ világos hálószoba két rö- 
káraiéval. SzéchenyLutca 6. (volt At- 
tila-ut 60). — ELADÓ jégszek
rény Attila-ut 37'szám. — KERE. 
SEK megvételre modern diófurni- 
ros íróasztalt. Címeket a kiadóba 
kérek.. ; ■ . •

HETI LOTTÓ
A julius 9-iki húzás eredménye; 

7 , 43, 35, 60, 63, 15, 51, 88; 55; 39 
Prémium az I„ II. és m. cso

portban: 251.265 lej.

Megjavult a munka minősége 
a „Viitorul Nostru" kisipari 

termelőszövetkezetben
A „Viitorul Nostru" terme

lőszövetkezet vezetősége az év 
első hónapjaiban nem tudta

gyerinekrúhákat, kötőnyeket és

rendszeresen biztosítani a mun-

napozókat varrtak. Ar Orvosi- 
Gyógyszerészeti Intézet számára

--------  - ----- 133 darabot, a Kenyértröszt. szá- 
kat a~szovetkezeti, tagoknak. Az mára 48 és . a kolozsvári tejfel

dolgozó üzem számára pedigintézmények és vállalatok nem

134 SZÁZALÉKBAN TELJESÍ
TETTE TERVÉT A „DECEM
BER 30" TERMELŐSZÖVET

KEZET
A „December 30" termelő

szövetkezet plenáris ülésen érté
kelte ki félévi munkáját. A 134 
százalékos eredmény .bizonyítja, 
hogy jó munkát végeztek; K’i- 
lön kj kell emelni a kötőosz
tályt, amely a félévi tervet 280 
százalékban . teljesítette. Ehhez 
az itt dolgozó élmunkások já
rultak hozzá elsősorban Saía-

SPORT

113 darab fehér köpenyt van+ak?
Jelentős mennyiségű ruüát ké- táltos Ilona es Kis József elv- 
szitettek a nyomdászipari szak- my®ak tapasztalataikat, munka
iskola tanulói részére is.; / módszereiket atadva. a többi 

. . *• eLvtarsaknak segítettek okét a
A szövetkezet rendelőosztálya munka jobb megszervezésében, 

küldött a vállalatok és infézmé- ls *t ó1 működik. .-Tervszerűbb' a terv tulhaladásában. mind 
nyék vezetőihez, hogy támogas- munkamegosztással a rendelt mennyiségi, mind minőségi 
sák a szövetkezet munkáját. A runakat négy hét melyen ma szempontból — A harmadik év- 

mar^ két hét alatt elkészítik. A negyed tervének sikeres teljesi- 
minőség terén is lényeges javu-

küldték idejében a megreiidelé- 
sefet és igy bizony megtörtént 
az, hogy néha napokra leállítot
ták^ a termelést-

A szövetkezet igazgatótanácsa 
látva a nehézségeket, körlevelet

kezdeményezés Aem maradt ered- 
mcnytelen. A szövetkezet dolgo 
zóinak ma már bőven van mun-_ . —.
tájuk. A nagyváradi Textilipari- ® amin utólag igazi-. 
Szövetségtől vásznat és törülkö- ani "e*

an mun- lás tapasztalható, mert alig akad

zőanyagot kaptak feldolgozásra.
,500 méter kartonhullaőékból

Léb Irén, 
a szövetkezet elnöke -

tésé érdekében a kötőoszíály 10 
munkásnője „Augusztus 23" tisz
teletére kérte normája 10 szá
zalékos felemelését.

„December 30" Szövetke
zet levelezőkollektivája.

17 CSAPAT KÖZÜL A .HERBÁK
- •. NYERTE ■ A TARTOMÁNY

KOLOZSVÁR. — Szombaton és 
■ vasárnap a. tartományi , labdarugó 
bizottság kétnapos értekezletet tar
tott *á  bajnokságban résztvevő ösz- 
szess egyesületi vezetőkkel.. Az ér-’ 
tekezleten Győri Endre, Kiss Gyula, 
Sípos, Rosner, dr Joja„Munteanu, 
Ciosa„ Pócsai és Coldea tartották 
meg' előadásukat a szovjet, sport 
fejlődéséről, az. MVK sportkom
plexumról és a játékszabályokról.

Az értekezlet befejeztével,'kihit— 
dették a fegyelem, technika és ad
minisztratív téren az: összesített 
verseny-eredményt, amelyet 17 
sportkollektiva'közül a: „Herbák 
János"-müvek együttese nyert meg 
+39 ponttal. A bőrgyáriak, mint a

JÁNOS"-MÜVEK EGYÜTTESE 
, VANDÓRZÁSZLpJÁT

verseny győztese, a tartomány ván- 
.dorzászlóját kapta meg. Második 
helyre a szamosujvári állami 
gazdaság együttese került +5 pont
tal, harmadik pedig a kolozsvári 
Vasas +4 ponttal. A további sor
rend: „Tcxtila” 16, „Spartak” 
Zilah 21, „Vasas” Torda 22, „Vö
rös Lobogó” Torda 34, '„Spartak” 
Kolozsvár 59, „Láng” Egeres 60, 
,,Lokomotiva” Dés 72, , „Vasas” 
Nagyenyed 74, „Vasas” Marosuj- 
vár 81, „Lokoinotiva” Torda 82, 
„Építők” 90, „Dinamó” 95, „Spar
tak” Marosujvár 105 és a „Haladás” 
106 ponttal. A fegyelem terén a 
szamosujvári állami gazdaság és a 
tordai Lokomotiva érte el a legjobb 
teljesítményt.

A KOLOZSVÁRI „DRUMUL NOU” SPORTOLÓINAK HÁRMAS GYŐ
ZELME A TORDAI „TUDOR VLADIMIRESCU” SZÖVETKEZET 

SPORTOLÓI ELLEN

OLVASSU^Kl
SORIN STRUJAN '

Épül a csatorna
Az országunkban folyó óriási szo

cialista építkezések élénk érdek
lődést keltenek a dolgozó tömegek
ben, Hány meg hány dolgozó Sze
retné látni, szeretné tudni, hogyan 
hajtják végre ezeket az óriási mun
kálatokat.

Az „Épül a csatorna” című bro
súra a Carasu völgyébe viszi az*  
olvasót, országunk legnagyobb 
munkatelcpére. a Duna—Fekete
tengeri csatorna építkezési tele
peire,

A Román Munkáspárt kiadása

Ezen a tegnap még puszta vidé
ken, amelyet a múlt kormányai a 
legnagyobb elmaradottságban és 
sötétségben tartottak, ma lüktet az 
élet. Szorgos munkáskezek dolgoz
nak, hogy felvirágoztassák, gazdag
gá tegyék ezt a vidéket is.

Munkások és technikusok, a 
munkásosztály hü fiai, szembc- 
szállnak a természet viszontagságai
val, tanulnak a szovjet emberek 
tapasztalataiból és hozzáértéssel 
kezelik a . Szovjetunióból érkezett 

gépeket, éberért örködnek és meg
hiúsítják az osztályellenség üzsl- 
mcit, lendülettel lépnek szocialista 
versenybe. Mindezzel alátámaszt
ják elhatározásukat, hogy határidő 
előtt befejezik .a csatorna építését.

A brosúrából az olvasó megérti, 
hogy ott, azon az óriási munkalc- 
lepcn a Párt nevelése folytán uj 
emberek nevelődnek, osztályöntu
datos munkások, a szocializmus 
fáradhatatlan építői, a béke elszán', 
védelmezői.

TORDA. — Nagy érdeklődés mel
leit rendezték meg a kolozsvári 
„Drumul Nou” és a „Tudor Vladi- 
mirescu” kisipari ruházati terme
lő szövetkezetek sport-találkozóját 
a „Vointa” sportközösség keretén 
belül. A kolozsvári „Drümul Nou” 
nyolcvanas csoportja hármas győ
zelmet ért el a tordai dolgozók el
len. Sakkban 5 és fél—1 és fél

A „FALVAK KUPÁJA” 
tartományi döntőjének küzdelmei 
kedden reggel 9 órakor a labdarugó 
mérkőzésekkel kezdődnek meg a 
„Gh. Ghcorghiu-Dcj” sporttelepen. 
A női kézilabda mérkőzéseket és a 
férfi méta-játékokat ugyanebben 
az időpontban a „Victor Babcs” 
stadionban játszók le. Az atlétikai 
versenyekre délután 5 órakor az 
ünnepélyes felvonulás után kerül 
sor a „Gh. Gheorghiu-Dej" sport
telepen.

arányban győztek, mig egy mérkő
zés függőben maradt. Tekében 78 
fával, mig a labdarugó mérkőzésen 
4:2 (2:2) arányban ugyancsak a 
kolozsváriak! kerültek ki győztes
ként Bartha 2, Albert, N&gy (ön
gól), illetve Farkas és Glurgiu gól
jaival.

A tordai dolgozók részéről Far- 
casan Gheorghe nyújtotta át a „Tu
dor Vladimirescu” szövetkezet 
zászlóját, melyet a „Drumul Nou” 
nevében Fábián Gyula vett át.

Világosság
Felelős .szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-at 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Moíotov-uloa 16. Tele

fon: 19—11.
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej, 
postatakarékpénztár! csekkszámla 

(CEC) 115.579.

Ccntrul Poligrafic Nr. 7 Chij, Intrepr, Ind. de Stat„ Str. Urassal Nr. 7. Taxa post. piát, fn num. conf. Dir. Gén. PIT. Nő. 85)925—1948


